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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 
 

Α. ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ-ΓΕΝΙΚΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΟΠΙΟΥ 
 

 
Η Σιάτιστα είναι µια κωµόπολη του Ν. Κοζάνης, χτισµένη στη µεσηµβρινή 

πλευρά του όρους Βέλια (Σινιάτσικο) σε µέσο υψόµετρο 930µ. 
Ο οικισµός αποτελείται από δύο ξεχωριστές συνοικίες τη Γεράνεια 

χαµηλότερα, που δηµιουργήθηκε από τους κατοίκους των µεσηµβρινών και 
ανατολικών χωριών και τη Χώρα ψηλότερα, που δηµιουργήθηκε από τα βορινά 
και δυτικά χωριά. Σαν αρχαιότερη θεωρείται ή Γεράνεια, αν κρίνουµε από τον 
τρόπο πού µιλιέται το τοπικό ιδίωµα σ' αυτήν, αυστηρότερο και λιγότερο 
επηρεασµένο από τη νεοελληνική κοινή και από την ύπαρξη της εκκλησίας της 
Αγίας Παρασκευής, πού έχει τις αρχαιότερες τοιχογραφίες (1671). Για το 
συνοικισµό της Χώρας, ή παράδοση αναφέρει ότι δηµιουργήθηκε στη σηµερινή 
του θέση από διάσπαρτους ποιµενικούς µικρό-συνοικισµούς, τα Καλύβια, στην 
οχυρή θέση πού ελέγχει το δρόµο προς Εράτυρα και Νεάπολη. 

Η πόλη της Σιάτιστας δεν απέκτησε ποτέ ολοκληρωµένο αστικό 
χαρακτήρα διατηρώντας έτσι µια κλίµακα χώρου ηµιαστική µέσα στην 
περιορισµένη έκταση του οικισµού. 

Ο οικισµός διατηρεί µέχρι και σήµερα, σε αρκετά καλό επίπεδο τα 
ιδιαίτερα πολεοδοµικά χαρακτηριστικά του, έτσι όπως διαµορφώθηκαν µέσα από 
την ιστορική του εξέλιξη. ∆ιακρίνονται ξεκάθαρα τα δύο τµήµατα που 
συνθέτουν τον οικισµό, τα οποία περιβάλλονται από γεωργικές εκτάσεις. 

Επίσης, από τους υπάρχοντες ελεύθερους χώρους, ελάχιστοι είναι 
σήµερα διαµορφωµένοι, και αυτοί ακολουθούν το πρότυπο των υπαίθριων 
χώρων των υπόλοιπων Ελληνικών πόλεων, δηλαδή χαρακτηρίζονται από 
µεµονωµένες και αποσπασµατικές ενέργειες διαµόρφωσης και όχι από ενιαία 
αντιµετώπιση τους. 

Αυτό όµως που κάνει την πόλη µοναδική είναι ο ιδιαίτερος παραδοσιακός 
χαρακτήρας της. Παρά τα εµφανή σηµάδια της αστικής υποβάθµισης των 
τελευταίων δεκαετιών, έχει να επιδείξει µια πλούσια αρχιτεκτονική κληρονοµιά. 

 Η πόλη έχει κηρυχθεί διατηρητέα µε βάσει το Π∆/19-10-1978  ΦΕΚ 
594/∆/13-11-1978, όµως θα  πρέπει βέβαια και να δείχνει διατηρητέα στο 
σύνολό της. 

 Σήµερα διατηρούνται περίπου τριάντα αρχοντικά, µε έκδηλα όµως 
επάνω τους τα σηµάδια του χρόνου. Έχουν ανακηρυχθεί διατηρητέα και 
παραµένουν γνωστά µε το επώνυµο του ιδιοκτήτη τους 

Η προστασία ενός διατηρητέου οικισµού δε νοείται µόνο στα κτίρια και 
µάλιστα µόνο στα επιβλητικά αρχοντικά αλλά και στα απλά ταπεινά κτίρια, και 
ακόµη περισσότερο στους δρόµους, στις πλατείες, στον ιστό και σε όλα τα 
στοιχεία εκείνα που συνθέτουν το παραδοσιακό τοπίο. 

 
Οι νεότερες παρεµβάσεις για εξοµάλυνση της κυκλοφορίας των 

οχηµάτων και των πεζών, δεν κατόρθωσαν στο σύνολό τους να αλλοιώσουν τον 
πυκνοδοµηµένο ιστό της πόλης, όµως η βιοµηχανική επανάσταση και χρήση 
νέων δοµικών υλικών στα κτίρια, αλλά και στους κοινόχρηστους χώρους της 
πόλης, από το 1960 και µετά µέχρι και σήµερα, αλλοίωσαν σε πολύ µεγάλο 
βαθµό την εικόνα των κοινόχρηστων χώρων της Σιάτιστας. Τσιµέντο κάλυψε τα 
παλιά καλντερίµια, άσφαλτος κάλυψε τους κεντρικούς δρόµους, ενώ οι διάφορες 
προσπάθειες που διαχρονικά έγιναν στη Σιάτιστα για χρήση και άλλων υλικών, 
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εκτός των ανωτέρω, δεν έφεραν το επιθυµητό αποτέλεσµα, καθ’ ότι ήταν 
φυσικά υλικά άλλων περιοχών της Ελλάδας (π.χ. πέτρες Ελευθερούπολης κ.λπ.) 
ή βιοµηχανοποιηµένα υλικά που προσπαθούν να µιµηθούν τα παλιά (π.χ. 
σταµπωτό δάπεδο, κυβόλιθοι, πλάκες πεζοδροµίου σε στυλ πέτρας κ.λπ.). 

Το µεταφορικό δίκτυο στον οικισµό δύσκολα µπορεί να αξιολογηθεί και 
να υπάρξει σαφής διαχωρισµός του σε πρωτεύουσες και δευτερεύουσες 
αρτηρίες, συλλεκτήριους και τοπικούς δρόµους. 

Παρά ταύτα όµως η πόλη, προσπαθώντας να διευθετήσει το 
κυκλοφοριακό της πρόβληµα, δηµιούργησε πολλαπλές εισόδους σ’ αυτήν, κατά 
µήκος του κεντρικού της άξονα, µε τη χάραξη στα ανατολικά της πόλης του 
«περιφερειακού» της δρόµου, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα στους ανθρώπους – 
χρήστες αυτής να φτάνουν αρκετά κοντά στο χώρο της δουλειάς τους ή της 
κατοικίας τους και έτσι να µην είναι αναγκασµένοι να διασχίζουν ολόκληρη την 
πόλη. Χρησιµοποιώντας και υπερφορτώνοντας το µοναδικό κεντρικό οδικό 
άξονα αυτής. 
 
 
Β. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ  ΜΕΛΕΤΗΣ 

 
 

Η παρούσα µελέτη αφορά στην ανάπλαση και τον εξωραϊσµό δρόµων 
εντός των ιστορικών τόπων της συνοικίας Χώρας αλλά και συνοικίας Γεράνειας 
του οικισµού της Σιάτιστας σύµφωνα και µε τα τεχνικά δεδοµένα του Φακέλου 
Έργου «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ∆ΡΟΜΩΝ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΣΙΑΤΙΣΤΑΣ», συντάξας του 
οποίου είναι η Τεχνική Υπηρεσία ∆ήµου Βοΐου. 

Ο οικισµός της Σιάτιστας, ως παραδοσιακός οικισµός, παρουσιάζει την 
ιδιαιτερότητα της διατήρησης του πλάτους των δρόµων του στις γειτονιές του, 
οι οποίοι είναι δρόµοι «µικτής κυκλοφορίας» πεζών και οχηµάτων, και δεν 
διαθέτουν πεζοδρόµια. 

Η Πολεοδοµική Μελέτη Επέκτασης-Αναθεώρησης του οικισµού 
«σεβάστηκε» αυτόν τον χαρακτήρα και δεν διαπλάτυνε τα παραδοσιακά 
σοκάκια στο τµήµα του προϋφιστάµενου του 1923 οικισµού, τµήµα του οποίου 
προβλέπονται και οι παρούσες αναπλάσεις-αναµορφώσεις δρόµων. 

Στις οδούς αυτές πλάτους 2,50 έως 4,00 µ. περίπου, είναι απαραίτητη η 
διέλευση των αυτοκινήτων τόσο για εξυπηρέτηση των κατοίκων όσο και για 
έκτακτες ανάγκες. Ως εκ τούτου η διαµόρφωση ξεχωριστών πεζοδροµίων 
αφενός είναι αδύνατη λόγω του περιορισµένου πλάτους και αφετέρου θα ήταν 
και ασύµβατη µε τον παραδοσιακό χαρακτήρα της πόλης αφού αυτός θα 
αλλοιώνονταν. 

Η µελέτη λοιπόν σεβόµενη πρωτίστως τον παραδοσιακό χαρακτήρα της 
πόλης, και λαµβάνοντας υπόψιν τη σχετική νοµοθεσία µε το από 12.11.1996 
Π.∆. (ΦΕΚ 1316), ασχολείται αποκλειστικά και µόνο µε την αποκατάσταση και 
τον εξωραϊσµό  του υφιστάµενου σηµερινού οδοστρώµατος  των οδών για τις 
οποίες ανατέθηκε η µελέτη, µε σκοπό την γενικότερη ανάπλασή τους και την 
αποκατάσταση της «χαµένης εικόνας» δρόµων ήπιας κυκλοφορίας ενός 
παραδοσιακού οικισµού.  

 Επίσης ελήφθησαν υπ’ όψιν όσα έχουν εφαρµογή στην παρούσα µελέτη από 
τα αναφερόµενα στις παρακάτω νοµοθετικές διατάξεις. Ενδεικτικά 
αναφέρονται: 

 Ν. 4067/2012 «Νέος Οικοδοµικός Κανονισµός», ΦΕΚ 79/Α/09. 04. 
2012 

 Οδηγός ΜΟ∆ µε τίτλο «Οδηγός ανασχεδιασµού αστικών οδών 
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αρµοδιότητας ∆ήµων µε γνώµονα τη βιώσιµη κινητικότητα», 
Ιούνιος 2019  

 Οδηγίες Σχεδιασµού του Γραφείου ΑµεΑ/Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε. 
«Σχεδιάζοντας για όλους», 1998 

 Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων «ΟΜΟΕ», 
 Απόφαση Υπ. ΥΠΟ.ΜΕ.∆Ι. ∆ΜΕΟ/Ο/3050 «Έγκριση Τεχνικών 
Οδηγιών κυκλοφοριακών παρεµβάσεων στο αστικό περιβάλλον για 
την εφαρµογή τους σε περιοχές σχολικών συγκροτηµάτων και 
περιοχές µε αυξηµένη κίνηση στα πλαίσια βελτίωσης της οδικής 
ασφάλειας», ΦΕΚ 2302/Β/16.09.2013 

 Απόφαση Υπ. ΠΕ.Κ.Α. 52907/28.12.2009 «Ειδικές ρυθµίσεις για 
την εξυπηρέτηση ατόµων µε  αναπηρία σε κοινόχρηστους χώρους 
των οικισµών που προορίζονται για την κυκλοφορία πεζών» ΦΕΚ 
2621/Β/31.12.2009   

 Εγκύκλιος 42382/16-7-2013 "∆ιευκρινίσεις για την εφαρµογή τoυ 
άρθρoυ 26 του Νέου Οικοδοµικού Κανονισµού (Ν. 4067/2012), 
που αφορά στις ειδικές ρυθµίσεις για την προσβασιµότητα ΑµεΑ/ 
εµποδιζόµενων ατόµων. "  

 
Η µελέτη επίσης, δεν αντίκειται στην ΑΠ. 145739/27-01-2015 Κοινή 

Υπουργική Απόφαση Έγκρισης της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράµµατος ∆υτικής 
Μακεδονίας 2014-2020, τηρούνται τα προβλεπόµενα σε αυτήν και σέβεται τις 
αρχές της αειφόρου ανάπτυξης καθώς το συγκεκριµένο έργο συµβάλει στη 
αναβάθµιση του περιβάλλοντος µε την νέα διάστρωση παραδοσιακών υλικών 
όπως η πέτρα σε µορφή παραδοσιακό καλντεριµιού, τον εµπλουτισµό και την 
αναβάθµιση του φωτισµού των δρόµων αυτών µε νέα φωτιστικά τα οποία 
συνάδουν και αυτά µε τον παραδοσιακό χαρακτήρα, ενώ παράλληλα στοχεύει 
και στη βελτίωση της πρόσβασης στους χώρους που χαρακτηρίζονται ως χώροι 
πολιτισµικής και πολιτιστικής κληρονοµιάς, αναδεικνύοντας τους, αφού οι 
µελετώµενες διαδροµές διέρχονται από τα σηµαντικότερα αρχοντικά της 
Σιάτιστας, ανεµπόδιστα και εύκολα. 
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Η ανάπλαση στον ιστορικό τόπο της συνοικίας της Χώρας περιλαµβάνει 
τις οδούς ∆ηµητρίου Ιωαννίδη, Μητροπολίτου Αγαθαγγέλου Μανούση, 
Κωνσταντίνου ∆εµερτζή, Μητροπολίτου Αγαθαγγέλου, Μητροπολίτου 
Παρθενίου, Μακεδονονοµάχων, Μητροπολίτου Αγαθαγγέλου Ρούζιου, 
∆ηµητρίου Τράχου, και θωµά Τσίπου. 

Οι δρόµοι αυτοί αποτελούν και το σηµαντικότερο τµήµα του ιστορικού 
τόπου της Χώρας, αφού σε αυτούς συναντώνται τα πιο αξιόλογα αρχοντικά της 
Σιάτιστας, όπως Αρχοντικό Μανούση, Κατρανά, Νάκου, Τζώνου κ.α.  

 

 
 

Το συνολικό µήκος των δρόµων της παραπάνω περιοχής ανάπλασης, 
είναι περίπου 882,00 µ.µ. µε πλάτος οδών κυµαινόµενο από 3,50-4,50 µ. 
περίπου, µε ελάχιστο πλάτος σηµειακά 2,70 µ. και µέγιστο τα 10,00 µ. περίπου 
στην αρχή της οδού ∆ηµ. Ιωαννίδη στην περιοχή «Φούρκα». 

 
Η ανάπλαση στον ιστορικό τόπο της συνοικίας της Γεράνειας  

περιλαµβάνει τις οδούς Μέµµου, Πουλκίδη, Παπαπαύλου και την περιοχή ΓΛΑ 
µε τις οδούς Μητροπολίτη Λεοντίου και ανώνυµο πεζόδροµο οι οποίοι δρόµοι 
και περιοχές αποτελούν και το σηµαντικότερο τµήµα του ιστορικού τόπου της 
Γεράνειας, αφού σε αυτούς συναντώνται τα πιο αξιόλογα αρχοντικά της 
Σιάτιστας, όπως Αρχοντικό Πουλκίδη, Τζώνου, Νάτσινα κ.α. 
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Το συνολικό µήκος των δρόµων της παραπάνω περιοχής ανάπλασης, 

είναι περίπου 610,00 µ.µ. µε πλάτος οδών κυµαινόµενο από 3,00-4,50 µ. 
περίπου. 
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Γ. ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

 
Οι δρόµοι πλακοστρώθηκαν την δεκαετία του ’90 µε ακανόνιστη πλάκα 

καβάλας πάχους 2,00 εκ. στο µεγαλύτερο τµήµα τους, ενώ σε ορισµένα σηµεία 
συναντάται και επίστρωση µε τσιµεντοκιβόλιθους, άσφαλτος, απλή 
τσιµεντόστρωση και γενικά οι δρόµοι παρουσιάζουν µια ανοµοιογένεια στα 
υλικά τους αλλοιώνοντας τον χαρακτήρα και την βαρύνουσα σηµασία της 
περιοχής, ενώ παράλληλα τα βασικά έργα υποδοµής, δικτύων Οδοποιίας και 
Ηλεκτροφωτισµού παρουσιάζουν πολλές φθορές. 

 
Στην συνοικία της Χώρας και συγκεκριµένα στην οδό Θεοδώρου 

Μανούση και σε τµήµα της οδού Μητροπολίτου Αγαθαγγέλου συναντώνται τα 
δύο από τα τρία ίσως σωζόµενα παραδοσιακά καλντερίµια του οικισµού µε 
πολλές φθορές όµως από τα διάφορα έργα και επεµβάσεις επί των δικτύων 
ύδρευσης, αποχέτευσης και ηλεκτρισµού.  
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Φωτογραφίες περιοχής Αρχοντικού Πουλκίδη 
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Φωτογραφίες περιοχής ΓΛΑ 
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∆. ΠΡΟΤΑΣΗ 
 
Η πρόταση παρέµβασης έχει αρχικά ως στόχο την ανάκτηση και 

αναβάθµιση της υποβαθµισµένης σήµερα εικόνας µιας «παραδοσιακής» 
χαρακτηρισµένης πόλης και κατόπιν τον εκσυγχρονισµό της, την 
λειτουργικότητά της και την αναβάθµιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και 
των επισκεπτών της, αποσκοπώντας στην προσέλκυση τουριστών καθιστώντας 
την πόλη τουριστικό προορισµό ως η µοναδική διέξοδο από την οικονοµική 
ύφεση που διέρχεται η πόλη πολλά χρόνια τώρα, αφού η γεωπολιτική θέση της 
σε συνδυασµό και µε την Εγνατία Οδό την ευνοούν προς αυτήν την 
κατεύθυνση.  

Γνωρίζοντας λοιπόν την ιστορία του «χώρου» στον οποίο λαµβάνει 
χώρα το έργο, ο επισκέπτης σε µια παραδοσιακή πόλη, πρέπει να αισθάνεται ότι 
«βιώνει» σ΄ ένα άλλο παλιότερο οικιστικό περιβάλλον και όχι στο ουδέτερο και 
αδιάφορο οικιστικό περιβάλλον των περισσότερων Ελληνικών πόλεων που 
αναπτύχθηκε µετά το 1960-1970 και έφτασε δυστυχώς αναλλοίωτο µέχρι τις 
µέρες µας. Για τον σκοπό αυτό, οι διαδροµές στις οποίες αφορά η παρούσα 
µελέτη διέρχονται από τα σηµαντικότερα αρχοντικά της Σιάτιστας έτσι ώστε 
αυτά να «αποκαλυφθούν» στον επισκέπτη ακολουθώντας αυτές τις νέες 
λιθόστρωτες διαδροµές στους χαρακτηρισµένους ως «Ιστορικούς Τόπους» της 
πόλης, κινούµενος ανεµπόδιστα σε αυτές αφού κατά τον σχεδιασµό τους και 
την επιλογή των υλικών, εύκολα ακόµη και άτοµα µειωµένης κινητικότητας 
(ΑΜΕΑ) µπορούν να προσεγγίσουν τα περισσότερα µνηµεία και τα αξιοθέατα. 

Η µελέτη περιλαµβάνει εργασίες αποξήλωσης των υφιστάµενων τελικών 
στρώσεων δαπέδων και των υποστρωµάτων τους, κατασκευή νέων 
τσιµεντένιων οδοστρωµάτων (C12/15, C16/20, C20/25),  µαζί µε τις   
απαραίτητες   εργασίες   ηλεκτροφωτισµού   (δίκτυα,   ιστοί,   φρεάτια   κ.λ.π.) 
και τελική διάστρωση πέτρινου οδοστρώµατος φυσικού σχιστόλιθου Καβάλας σε 
µορφή καλτεριµιού, ακανόνιστου µήκους, πλάτους 10,00 εκ. και πάχους 5-7 εκ.  
µε κεντρικό κανάλι απορροής των οµβρίων υδάτων το οποίο κανάλι ανάλογα της 
οδού, διαφοροποιείται στη διατοµή του και στη µορφή του αφενός για την 
καλύτερη λειτουργία του ως κανάλι απορροής και αφετέρου για την 
ασφαλέστερη και «ανώδυνη» όσο γίνετε  διέλευση πεζών και οχηµάτων. Οι 
πέτρινες πλάκες στο εσωτερικό του καναλιού είναι γρανιτόπλακες 30χ50χ3 σε 
µπέζ απόχρωση. 

Οι αρµοί στο δάπεδο µορφής καλντεριµιού, όπου υπάρχουν, 
διαφοροποιούνται από το υπόλοιπο δάπεδο µε γρανιτοκιβόλιθους 10χ10χ5 σε 
µπέζ αποχρωση. 

Τα πέτρινα καθιστικά θα κατασκευαστούν από πέτρα περιοχής µε µορφή 
ίδια αυτής των παλιών πέτρινων λιθοδοµών µε επικάλυψη από αδρές 
γρανιτόπλακες σε µπέζ αποχρωση. 

Τα σκαλιά όπου υπάρχουν θα κατασκευαστούν από πέτρα περιοχής µε 
µορφή ίδια αυτής των παλιών πέτρινων λιθοδοµών µε επικάλυψη από αδρές 
γρανιτόπλακες σε µπέζ αποχρωση. 

Οι αναβαθµοί σε ραµπόσκαλες θα κατασκευαστούν από ολόσωµο 
γρανιτένιο ρίχτι σε µπέζ αποχρωση πάχους 12,00 εκ. και ύψος ανάλογα της 
µελέτης. 

Τα όποια φωτιστικά σώµατα υπάρχουν θα αντικατασταθούν µε νέα και 
σε νέους στύλου 4,00 µ. ύψους ενώ στα υφιστάµενα διατηρούµενα καλτερίµια 
οι ιστοί των φωτιστικών είναι ύψους 3,00 µ. σύµφωνα µε τις προδιαγραφές της 
µελέτης.  
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ΠΡΟΤΑΣΗ ΥΛΙΚΩΝ 
 
Όψη δαπέδου από φυσικό σχιστολιθικό κυβόλιθο ελεύθερου µήκους  

 
 
 
Όψη γρανιτένιου ριχτιού µπεζ απόχρωσης   

 
 
Όψη γρανιτοκυβόλιθου 10χ10χ5 µπεζ απόχρωσης   
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      Νέα φωτιστικά 
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Υφιστάµενη κατάσταση οδός ∆ηµ. Ιωαννίδη  
 
 

 
Πρόταση διαµόρφωσης οδός ∆ηµ. Ιωαννίδη  
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Υφιστάµενη κατάσταση & πρόταση οδός ∆εµερζή 
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Τα δυο υφιστάµενα καλντερίµια στην οδό Θεοδώρου Μανούση και σε 

τµήµα της οδού Μητροπολίτου Αγαθαγγέλου, επισκευάζονται και 
συµπληρώνονται µε ακανόνιστες χονδρόπλακες περιοχής Σιάτιστας ίδιες µε τις 
υφιστάµενες, αφού προηγηθούν οι απαραίτητες εργασίες ηλεκτροφωτισµού.   

 
 

 
 
 

 
 

                   Υφιστάµενη κατάσταση & πρόταση οδός Μητρ. Παρθενίου 
 
 

Στη συµβολή των οδών ∆ηµητρίου Ιωαννίδη µε Μακεδονοµάχων και 
Μητροπολίτου Παρθενίου κατασκευάζονται νέες κλίµακες µε πλατύσκαλα 
ικανοποιητικού πλάτους για την κίνηση των πεζών και δηµιουργούνται χώροι 
καθιστικών µε πετρόχτιστα καθιστικά ως στάσεις ξεκούρασης. 
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             πρόταση στη συµβολή οδών ∆ηµητρίου Ιωαννίδη µε Μακεδονοµάχων 

Σε όλες τις διαµορφώσεις οι χαράξεις έχουν γίνει µε τέτοιο τρόπο ώστε 
να ακολουθούν τις φυσικές κλίσεις του εδάφους και των υφιστάµενων 
οδοστρωµάτων, έτσι ώστε να µειωθούν στο ελάχιστο δυνατό οι χωµατουργικές 
εργασίες. 



ΑΝΑΠΛΑΣΗ ∆ΡΟΜΩΝ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΣΙΑΤΙΣΤΑΣ-ΜΑΪΟΣ 2021 
Σελίδα 35 από 36 

 

 
Απόβλητα Εκσκαφών Κατασκευών ή Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) 
Υπολογισµός Απολογιστικής ∆απάνης διαχείρισης ΑΕΚΚ:  
• Μεικτά ρεύµατα (Σκυρόδεµα, άσφαλτος, χώµατα κτλ.) 

882 m3*2,4 kg/m3 = 2.116,8 t * 3,02 €/t = 6.392,74 € 
• Απόβλητα Εκσκαφών 

(Ο∆Ο: 1.556 + 25 + ΗΜ: 312) m3 * 1,95 kg/m3 = 3.691,35 t * 3,02 €/t  
=11.147,88 € 

              
             Σύνολο: 17.540,62 € ήτοι 17.600,00 €  

 
Απόθεση αποβλήτων στο Άργος Ορεστικό Καστοριάς, απόσταση 44 χλµ. 

 

 
 

Προµήθεια αδρανών (πλησιέστερο σηµείο ΤΕΧΝΟΜΠΕΤΟΝ), απόσταση 31 χλµ. 
 

 
ΜΑΙΟΣ 2021 
Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ 
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